Tranzisztor kimérése:
A rajzon a leegyszerűsített ábrán  a tranzisztor felbonthat két diódára, melyek közös pontja a B – bázis kivezetés. A különállóak: C – collektor, E – emitter. Az alapműszert ellenállásmérő módban a dióda vagy 2Kohmos álláasba kell állítani. (A mérőzsinór egyik kivezetése a + másik -. Kezdők kedvéért mondom a polaritás a feszültség és az áramméréshez viszonyítva felszokott cserélődni!)
Egyik mérőzsinórt hozzáérintjuk a B – bázis ponthoz, a másikat a C – collektor ponthoz. Leolvasunk. A bázison marad az előző műszerzsinór és a másikat az E – emitter ponthoz érintjük hozzá és leolvasunk.
Leolvasási eredmények: Amennyiben jó a tranzisztor akkor záróirényú vizsgálat során mind a B – C átmeneten, mind a B – E átmeneten értéket nem mutat a műszer olyan nagy az ellenállása, ami ebben a méréshatárban nem értékelhető. Ha közel 0-ohmot mutat a kijelző akkor zárlatos.
Most a másik műszerzsinór csatlakozik a bázishoz fixen és a szabadon maradt zsinórt érintjük a C – collektorhoz – leolvasunk- majd az E – emitterhez és szintén leolvasunk. A leolvasás értékének tranzisztor fajtánként kb 450 – 800 közé kell esnie. Két tranzisztornál leírom a kapott értékeket:
BC 301 záró irányú mérés 0 ohm, nyitó irányban B- E érték 540, B – C adat 640
BC 182B Záró mérés 0 ohm, nyitó irányban B – E érték 777, B – C adat 770, de az is lehet, hogy felcseréltem a két adatot, de ez most lényegtelen. Ha sokkal nagyobbat mutat, akár végtelent ez szakadásra utal. A legtöbbször sima tranzisztornál a működőképesség eldöntéséhez elég ez a vizsgálat.( Sokszor kikapcsolt rossz készülékben is „hidegen” így vizsgálják a beforrasztott tranzisztorokat, de akár ki is veszik és tüzetesebben különféle méréseknek vetik alá. )Darlingtonoknál  és nagyfeszültségű  tranyóknál más a helyzet, mert lehet benne védődióda és ellenállás is
Vezérlő tesztelő vizsgálat: E- pontra 9V-s telep megfelelő pólusa csatlakozik(attól függően, hogy n – p – n vagy p – n –p tranzisztor) A telep másik kivezetésére sorosan rákötsz egy 1kohmos ellenállást és 1 LED-et nyitóirányban,  a LED szabad vége megy a C – pontra. A B-kivezetésre rákötsz egy kb 1kohmos védő ellenállást. A védőellenállás szabad végét érintsd hozzá a telep nem  az emitterhez csatlakozó kivezetéséhez(VEZÉRLÉS). A vezérlés pillanatában a LED jelzi a működőképességet.
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